
PERSBERICHT 

 

• Grote meerderheid Nederlanders wil versoepelingen 

en (deels) een einde aan de lockdown 

• Grote meerderheid wil dat de winkels open gaan 

 

AMSTERDAM/HAARLEM, 23 FEBRUARI 2021 

 

Winkelcentrumonderzoeker Strabo bv (gespecialiseerd in onderzoek naar 

consumentengedrag en opiniepeilingen) heeft, in samenwerking met Factsnapp 

(onderdeel van Kien/Panelwizard) een representatief onderzoek onder de 

Nederlandse bevolking uitgevoerd. In totaal zijn er 820 enquêtes afgenomen.  

 

Samenvatting 

 

• 72% is voor versoepeling of geheel opheffen van de lockdown 

• De overgrote meerderheid (90%) is voor openstelling van de winkels. 53% 

met coronaproof-maatregelen, 19% alleen op afspraak en 18% helemaal 

zonder beperkingen (deze vraag is gesteld gegeven het feit dat maar 0,7% van de 

besmettingen, volgens RIVM, hiertoe te herleiden is) 

• Waar liggen de prioriteiten qua openstelling? Kapsalons kennen de eerste 

prioriteit, daarna volgt het onderwijs, het einde van de éénpersoonsregeling, 

de horeca en de ‘niet-essentiële winkels’. 

Er is echter een groot verschil tussen generaties. Kabinet komt dus ook in de 

versoepelingen met name de ouderen tegemoet. Jongeren hebben duidelijk 

andere prioriteiten.  

Top 5 van jongeren < 30 jaar: 

1.    Scholen en universiteiten 

2.    Winkels 

3.    Horeca 

4.    Kappers 

5.    Avondklok 

     Top 5 van ouderen > 60 jaar: 

1.    Kappers 

2.    Scholen en universiteiten 

3.    één persoon op bezoek 

4.    Horeca 

5.    Winkels 

Kabinet komt qua versoepelingen met name de ouderen tegemoet. Jongeren 

hebben andere prioriteiten. 



 

• Verder is 64% voor handhaving van de avondklok, zelfs mag het nog iets 

strenger van 16%.  

Er is een groot verschil tussen generaties. Jongeren onder de 30 jaar zijn in 

meerderheid tegen de avondklok (56%), de 60-plussers zijn juist voorstander 

(78% voor handhaving). 

 

 

Een aantal opvallende uitspraken van respondenten: 

 

“Contactberoepen starten weer, buiten sporten versoepelen (grotere groepen), 

winkels onder voorwaarden open,  droge horeca open op afspraak, onderwijs 

starten” 

 

“winkels en horeca zouden onder voorwaarden enkele mensen in de zaak mogen 

toelaten, net zoals de sportscholen, zwembaden e.d.” 

 

“Ik wil eerst graag bewijs zien dat het een verschil maakt. De avondklok vind ik 

eigenlijk nog niet zo erg, ik wil gewoon dat die lockdown verdwijnt want die 

maakt inmiddels meer schade dan corona zelf.” 

 

“Het heeft geen enkel effect en is een enorme inbreuk op de bewegingsvrijheid. 

Het is goed voor het milieu,  maar dat is ook het enige.” 

 

 

Bijlage: Factsheets met belangrijkste uitkomsten, meting 22 februari 2021 

 

_________________________________________________________ 

Voor vragen: 

• Hans van Tellingen 

• algemeen directeur Strabo bv 

• 06 54348080 / 020 6260817 / hans@strabo.nl 

_________________________________________________________ 

 

  

mailto:hans@strabo.nl


14%

13%

53%

20%

lockdown

voor, strenger voor, handhaven deels versoepelen tegen

17%

54%

19%

10%

winkels open

volledig openen coronaproof op afspraak gesloten blijven

Factsheets  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



57%

56%

47%

41%

40%

33%

24%

14%

13%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

kapsalons

onderwijs

einde beperking 1p.

horeca

niet-essentiele winkels

sport

einde avondklok

schoonheidssalons etc.

musea

theater/bios

Prioriteit versoepelingen (max 3)

totaal

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



41%

58%

36%

42%

45%

34%

37%

11%

6%

12%

44%

49%

53%

42%

44%

32%

35%

9%

10%

18%

52%

59%

43%

34%

38%

41%

26%

12%

11%

5%

58%

50%

33%

46%

40%

24%

28%

15%

12%

13%

71%

59%

59%

40%

38%

34%

12%

18%

18%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

kapsalons

onderwijs

einde beperking 1p.

horeca

niet-essentiele winkels

sport

einde avondklok

schoonheidssalons etc.

musea

theater/bios

Prioriteit versoepelingen (max 3)

16-29 jaar 30-39 jaar 40-49 jaar 50-59 jaar 60 jaar en ouder

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

16%

48%

8%

28%

avondklok

voor, ruimer voor, handhaven deels, korter tegen


